

EXPUNERE DE MOTIVE

Prezenta propunere legislativă are ca **obiect reglementarea măsurilor de recuperare a sumelor diminuate ca urmare a aplicării Legii nr.118/2010 privind unele măsuri necesare în vederea restabilirii echilibrului bugetar.**

Respingerea contestațiilor privind neconstituționalitatea unor dispoziții din Legea nr. 118/2010 nu convinge însă, într-un stat democratic, de constituționalitatea lor, cât timp discriminarea a milioane de bugetari afectați de reducerile salariale continuă să rămână o evidență la nivelul impactului economic. Nu numai că inițiativa de reducere a 25% din salariul acestor cetățeni, în vederea refinanțării publice și a finanțării deficitului bugetar, a fost impusă în mod abuziv asupra unei categorii deja vulnerabile, dar ea a creat și o situație discriminatoare în societatea românească.

Așa cum nu o dată a fost punctat, discriminarea a constat în aceea că, în vreme ce salariaților non-bugetari li se aplică o cotă de impozitare de 16% din venit, salariații bugetari sunt privați de 41% din venit, întrucât la cei 16% deja impozitați se adaugă și procentul de 25% al măsurii de austeritate. Discrepanța este majoră și are un efect cu atât mai dur, cu cât salariile bugetarilor români nu au fost niciodată considerabile.

Având în vedere decalajul introdus prin deciziile pentru restabilirea echilibrului bugetar, câteva măsuri pentru restabilirea echilibrului social de această dată se impun. Astfel trebuie privită emisiunea unor obligațiuni de stat, care vor fi distribuite personalului plătit din fonduri publice, ale cărui venituri au suferit reducerea celor 25%. În schimbul acestui procent reținut de stat, cei afectați vor primi obligațiuni de stat cu o maturitate de 3 ani și cu o rată a dobânzii anuale egală cu rata medie a dobânzii pentru creditele în lei acordate pe piața interbancară și comunicată de către BNR pentru anul precedent emisiunii. Valoarea unui asemenea certificat este de 100

lei iar intrarea în posesia lui se face în funcție de sumele care au făcut obiectul reducerii salariale în intervalul 1 iulie-31 decembrie 2010.

Practic de această măsură vor beneficia **1.352.627 de persoane** care se regăseau la 1 iulie 2010 ca angajați în instituțiile bugetare ale statului și ale căror salarii brute au fost reduse cu 25%. Valoarea totală a emisiunii obligațiunilor de stat ce se vor distribui către cei 1.352.627 de bugetari va fi de **5.087.600.000 lei**, sumă ce a constituit economie la bugetul consolidat în anul 2010, prin aplicarea reducerii cu 25%. În felul acesta măsura abuzivă de diminuare a salariilor bugetarilor cu 25% se transformă într-un **împrumut purtător de dobândă**, pe care statul se obligă să-l achite pe termen mediu.

Propunerea are ca obiectiv regândirea politicii economice în raport cu bugetarii defavorizați, ai căror bani sunt utilizați în scopul echilibrării financiare a bugetului de stat, dar cărora trebuie să li se acorde în schimbul acestui efort un drept care, departe de a fi o favoare, nu este altceva decât o răsplătă corectă și adecvată a veniturilor sacrificate.

Acestea sunt considerentele pentru care vă propun, spre dezbateră și aprobare, prezenta propunere legislativă.

INIȚIATORI,

Mugurel SURUPĂCEANU - deputat P.S.D.

Nicolae BĂNICIOIU – deputat P.S.D.

